

Súd: Okresný súd Rožňava
Spisová značka: 12P/45/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7820202708
Dátum vydania rozhodnutia: 16. 07. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Antónia Svičinová
ECLI: ECLI:SK:OSRV:2020:7820202708.1

Uznesenie

Okresný súd Rožňava vo veci starostlivosti súdu o maloletú Y. J., W.. XX.XX.XXXX, t.č. Centrum pre deti a rodiny Mlynky - Biele Vody, Mlynky - Biele Vody 263, 053 76, dieťa rodičov: matky Y. J., W.. XX.XX.XXXX a otca neurčeného, zast. poručníkom Centrom pre deti a rodiny Mlynky - Biele Vody, Mlynky - Biele Vody 263, 053 76, za účasti navrhovateľov: 1/ W. F., W.. XX.XX.XXXX, F. Q. XXX/XXX, U. a 2/ R. F., W.. XX.XX.XXXX, F. Q. XXX/XXX, U., v konaní o nariadenie neodkladného opatrenia a zverenie do predosvojiteľskej starostlivosti, takto

rozhodol:

I. Z r u š u j e neodkladné opatrenie nariadené uznesením Okresného súdu Rožňava č.k. 5P/79/2019-11 zo dňa 24.10.2019, ktorým bola maloletá Y. J., W.. XX.XX.XXXX, dočasne zverená do ústavnej starostlivosti Centra pre deti a rodiny Mlynky - Biele Vody.

II. Zveruje maloletú Y. J., W.. XX.XX.XXXX, dočasne do starostlivosti budúcich osvojiteľov W. F., W.. XX.XX.XXXX E. R. F., W.. XX.XX.XXXX, do skončenia konania o zverenie do predosvojiteľskej starostlivosti, vedeného tunajším súdom pod sp.zn. 12P/45/2020.

odôvodnenie:

1. Navrhovatelia podali dňa 15.07.2020 návrh na nariadenie neodkladného opatrenia podľa ust. § 367 zákona č. 161/2015 Z.z. Civilného mimosporového poriadku (ďalej len „CMP“) u maloletej Y. J., W.. XX.XX.XXXX a zároveň podali návrh na zverenie maloletej do predosvojiteľskej starostlivosti. Návrh na nariadenie neodkladného opatrenia odôvodnili tým, že do zoznamu žiadateľov vhodných stať sa pestúnmi alebo osvojiteľmi boli zapísaní dňa 23.01.2019. V rámci sprostredkovania NRS sa rozhodli skontaktovať s maloletou Y. J., W.. XX.XX.XXXX. Na základe súhlasu s nadviazaním osobného vzťahu s maloletou Y., vydaného ÚPSVaR Košice dňa 21.11.2019, navštívili maloletú. Pred samotným stretnutím s maloleťým dieťaťom boli informovaní o rodinnej anamnéze, zdravotnom stave, psychickom, fyzickom a sociálnom vývine dieťaťa. Maloletú Y. navštívili osobne štyrikrát. Na základe tohto osobného kontaktu s dieťaťom sa rozhodli o neho s plnou vážnosťou uchádzať a žiadajú o jeho čo najskoršie zverenie do priamej opateru.

2. Zo správy ÚPSVaR Košice zo dňa 07.07.2020 vyplýva, že prvé interakčné stretnutia žiadateľov o náhradnú rodinnú starostlivosť s dieťaťom prebehlo dňa 24.01.2020 v priestoroch rodinného domu Centra pre deti a rodiny v Rožňave za prítomnosti žiadateľov, psychológa, špeciálnej pedagogičky. Interakcia žiadateľov s maloletou Y. J. prebehla v príjemnej atmosfére. Obaja žiadatelia sa dieťaťu venovali. Psychologička zhodnotila pozitívne priebeh interakcie. Druhá interakcia sa uskutočnila dňa 18.02.2020, ktorá prebehla v pokojnej atmosfére. Žiadatelia venovali svoju pozornosť maloletej Y., však ich komunikačný prejav k maloletej bol pomerne slabý. Tretia interakcia prebehla dňa 26.02.2020. Žiadatelia pôsobili uvoľnenejšie a zároveň aj aktívnejšie než na predchádzajúcich stretnutiach, viac komunikovali s pracovníkmi zariadenia aj s maloletou Y.. Štvrtá interakcia prebehla dňa 24.06.2020 v centre pre deti a rodiny, a to až po uvoľnení hygienicko-bezpečnostných opatrení, ktoré boli prijaté v súvislosti s pandémiou Covid-19. Počas tejto štvrtej interakcie žiadatelia prejavovali o dieťa záujem,

poskytovali mu opateru, naplňali jeho potreby a prejavovali radosť z jeho prítomnosti, boli spokojní, dieťa mali celý čas v náručí. Po ukončení interakčného procesu Centrum pre deti a rodiny Mlynky - Biele Vody vydalo stanovisko, v ktorom odporúčalo podanie návrhu na zverenie maloletého dieťaťa do starostlivosti budúcich osvojiteľov, keďže medzi žiadateľmi R. F. E. W. F. a maloletou Y. J. došlo k nadviazaniu osobného vzťahu. Úrad odporúča realizovať postupy smerujúce k zvereniu maloletého dieťaťa do náhradnej rodinnej starostlivosti vykonávanej formou osvojenia. Určený orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately má za to, že neodkladné zverenie maloletej Y. J. do náhradnej starostlivosti žiadateľov R. F. E. W. F. je v záujme maloletého dieťaťa.

3. Podľa ust. § 367 ods. 1 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

4. Podľa ust. § 367 ods. 2 CMP, o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

5. Podľa ust. § 367 ods. 3 CMP, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

6. Podľa ust. § 367 ods. 4 CMP, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia súd môže doručiť účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu, ak je predpoklad, že by bol výkon rozhodnutia inak zmarený. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

7. Podľa ust. § 363 CMP, súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

8. Nevyhnutným predpokladom neodkladného opatrenia je naliehavosť potreby bezodkladnej úpravy pomerov. Táto naliehavosť je príčinou, že súd môže o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodnúť. Pri nariadení neodkladného opatrenia a vo všetkých konaniach starostlivosti súdu o maloletých, je prioritný záujem dieťaťa.

9. Na základe vyššie uvedeného zisteného skutkového stavu a právneho posúdenia veci, súd podanému návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia vyhovel. Maloletá je v dočasnej starostlivosti Centra pre deti a rodiny Mlynky - Biele Vody. Keďže stretnutia maloletej s navrhovateľmi prebehli úspešne a navrhovatelia majú vytvorené vhodné podmienky na zabezpečenie osobnej starostlivosti o maloletú, je v najlepšom záujme maloletej, aby bola čo najskôr v osobnej starostlivosti budúcich osvojiteľov, aby došlo k prehĺbovaniu vzájomnej citovej väzby medzi maloletým dieťaťom a navrhovateľmi.

10. Keďže pomery vo vzťahu k maloletej sa zmenili a súd zveril maloletú do dočasnej starostlivosti budúcich osvojiteľov, zároveň zrušil neodkladné opatrenie nariadené uznesením tunajšieho súdu sp.zn. 5P/79/2019 zo dňa 24.10.2019, ktorým bola maloletá zverená do dočasnej ústavnej starostlivosti Centra pre deti a rodiny Mlynky - Biele Vody.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie, ktoré možno podať do 15 dní odo dňa doručenia na Okresný súd Rožňava.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 127 CSP) uviesť, proti ktorému uzneseniu smeruje, v čom sa postup alebo uznesenie súdu považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Podľa ust. § 365 ods. 1 CSP odvolanie možno odôvodniť len tým, že: a) neboli splnené procesné podmienky, b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces, c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd, d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok

nesprávne rozhodnutie vo veci, e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností, f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam, g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.

Podľa § 62 ods. 21 CMP odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci.

Podľa § 62 ods. 2 CMP odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní.

Ak povinný dobrovoľne nespĺní čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa z. č. 233/1995 Z.z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti; ak ide o rozhodnutie o výchove maloletých detí, návrh na súdny výkon rozhodnutia.

Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné jeho vyhotovením (§ 367 ods. 3 CMP).